

- 6.5%

前三季度,工业品出厂价格(PPI)同比下降6.5%,截至9月份环比连续六个月上涨,其中9月份环比上涨0.6%。前三季度,原材料、燃料、动力购进价格同比下降9.5%。

1000万辆

10月20日,今年我国的第1000万辆汽车在一汽诞生,我国成为继美国、日本之后,第三个汽车年产超千万辆的国家。

26.5亿元

我国农业科技成果转化资金自2001年设立以来,9年间中央财政累计投入26.5亿元,支持了4338项技术成果,引导地方财政和社会资金投入140亿元,开发新品种8560个,带动5200多万农民增收。

9366.1亿元

1—9月,国有企业累计实现利润9366.1亿元,同比下降17.6%,降幅比1—8月减小2个百分点,9月比8月环比下降12%。其中:中央企业累计实现利润6796.8亿元,同比下降13%;中央管理企业累计实现利润5286.8亿元,同比下降14%。地方国有企业累计实现利润2569.3亿元,同比下降27.8%。

14467.8亿元

1—9月,国有企业应交税金14161.1亿元,同比增长3.7%,9月比8月环比增长14.2%。1—9月,国有企业已交税金14467.8亿元,同比增长3.7%,9月比8月环比增长2.7%。

1.66%

9月末,商业银行不良贷款余额5045亿元,比年初减少558亿元,不良贷款率为1.66%,比年初下降0.76个百分点。

4.3%

1—9月,城镇新增就业851万人,完成全年900万目标的94%,城镇登记失业率4.3%。

33.4%

前三季度,全社会固定资产投资155057亿元,同比增长33.4%,增速比上年同期加快6.4个百分点。其中,城镇固定资产投资133177亿元,增长33.3%,加快5.7个百分点;农村固定资产投资21880亿元,增长33.6%,加快10.3个百分点。

12973元

前三季度,城镇居民人均可支配收入12973元,同比增长9.3%,扣除价格因素,实际增长10.5%。

4307元

前三季度,农村居民人均现金收入4307元,比上年同期增长8.5%,扣除价格因素,实际增长9.2%。

DONGTAI

## 动态

### 河北省:治理“小金库”与强化财务管理相结合

河北省财政部门把“小金库”治理工作同加强财务管理相结合,完善制度,提升财务管理水平。一是与加强银行账户管理相结合。出台行政事业单位银行账户管理办法,取消各行政事业单位挂靠学会、协会的银行账户,统一在国库支付中心设立账户,实行国库单一账户制度;规定单位所有收入一律

存入财政在代收银行开设的非税收入上缴专户。二是与规范非税收入管理相结合。对行政事业单位非税收入进行清理检查,针对清查情况出台文件,规范非税收入减免程序、明确非税收入管理范围,并对非税收入征收实行“单位开缴款书、银行代收打票、财政统管、政府统筹”的统一管理模式,非税收入一律通过政府非税收入归集户上缴,并分类划解到国库或财政专户。三是与落实津补贴政策相结合。规定做到“四个不准”:不准自行新设津补贴项目;不准自行提高津补贴标准;不准自行扩大有关经费开支范围;不准发放有价证券和实物。违反规定发放津补贴的,对主要领导、分管领导和直接责任人按照组织程序一律先予免职,再依据党纪政纪和有关法律法规追究责任。四是与加强行政事业单位国有资产管理相结合。明确国有资产的出租、出让、出售实行报批制度,其收益上缴财政,实行“收支两条线”管理。建立了固定资产实物台账、价值台账和信息化管理库;建立行政事业资产专管员制度,落实行政事业资产管理、使用责任制。(武根启)

### 江苏张家港:着力培育发展新兴产业

江苏省张家港市积极对接国家、省、苏州市一系列产业振兴规划,着力打造一批具备特色优势的产业群体和行业领军企业,加快推进结构调整和产业升级。加大有效投入。设立总额为10亿元的新型产业投资基金,组建创业、风险等投资基金,重点投向新能源、新材料、生物医药、电子信息、现代装备等新兴产业。对新能源、新材料和装备制造等三大重点产业投资项目涉及的行政事业收费给予减免。鼓励传统产业企业创新发展,对轻工、纺织、化工企业利用现有土地、厂房开办新兴产业项目给予优先政策支持。支持企业提高技术开发能力,对企业引进和投资研究、设计院所采取“一事一议”的方式给予扶持,对企业购置重大技术装备按投资额一定比例给予补助。对企业在本市范围内实施上下游产业领域的重组兼并给予扶持。创新投融资方式,引导社会资金投向新兴产业,积极采取融资租赁等融资方式,拓宽企业融资渠道。(本刊通讯员)

### 浙江路桥:推进创新团队和领军人才队伍建设

近年来,浙江省台州市路桥区财政加大资金投入力度,建立和完善人才队伍激励保障机制,推进创新团队和领军人才队伍建设,致力人才引领经济转型升级。一是实施“223”工程。计划到2013年,打造20个优秀创新团队,培养选拔20名产、学、研一体化发展的领军人才,培养选拔30名具有创新精神的领军人才助理。二是建立奖励机制。设立“优秀创新团队奖”和“杰出人才奖”,财政每年安排不少于100万元的专项资金,鼓励用人单位积极探索期权、期股、虚拟股

份等分配形式,使技术知识等要素全面参与分配。三是建立跟踪扶持制度。从应用技术研究与开发资金、企业技改补贴项目经费、农业产业化扶持经费以及教育、卫生、文化等各种区级项目经费中,按一定比例提取经费设立创新团队扶助资金,用于跟踪扶持创新团队建设。四是强化政策支持力度。设立创新风险投资引导基金和创新型企业融资担保资金,鼓励担保机构加大对科技型企业重大自主创新项目的支持力度。积极利用贴息补助等形式,引导金融机构支持创新团队重大自主创新项目。落实企业技术创新的税收优惠政策,对企业引进人才所支付的相关费用,符合有关规定的,允许企业税前扣除。(郑宣彬)

### 福建厦门:规范一级预算单位对所属单位财务监管

为了切实加强二级、三级预算单位的管理,福建省厦门市财政局就一级预算单位对所属单位财务监管行为进行全面规范。一是规范所属预算单位会计人员的管理细节,监督预算单位实行统一、规范的财务管理,并加强对国有资产的监管。二是明确一级预算单位对所属预算单位履行审核、审批和备案的具体项目和要求,将一级预算单位对所属预算单位监管的职责、内容和要求进一步明晰,以便于各单位执行。三是要求一级预算单位建立对所属预算单位的内部审计制度,通过内部审计对所属预算单位会计基础管理、收支管理、资产管理等方面进行有效的监督。四是要求所属预算单位发生危及国有资产和财政资金安全等重大事项,及时向主管的一级预算单位报告。五是要求一级预算单位对所属预算单位财务监管纳入本部门行政过错责任追究范围,市财政局也将对一级预算单位进行有效监督,形成行之有效的财务管理监督的责任追究机制。(孔庆任)

### 江西宁都:财政代发农民工工资

江西省宁都县财政局创新工作思路,探索政府性投资工程农民工工资由财政代发工作。一是统一管理。在银行行为每一位农民工开设工资代发账户,实行“专人、专户、专账”统一管理。二是统一审核。每月5日前对上一个月各民生工程重点建设项目报来的农民工工资单、出勤记录进行统一审核,重点审核农民工人员总数、出勤天数、工资总额等项目,审核后的工资单必须由农民工签字确认,确保准确无误。三是统一发放。每月10日前,及时将工资支付到农民工工资账户,农民工凭工资存折和身份证等有效证件即可到代理银行各网点办理工资领取事宜。今年以来,宁都县对县廉租房建设、中山南大道延伸段改造、体育中心建设等9个民生工程重点建设项目报送的累计1780人次1388.7万元的农民工工资进行了财政代发。(李友生 黄春萍 李灵)